

**Чтобы вырастить счастливым
человеком, важно с детства
ответственно относиться к своим
поступкам, чтобы не напорить
непримого...**

В Конвенции о правах ребёнка подчёркивается право каждого ребёнка на жизнь, гражданство, образование, отдых, заботу родителей, защиту от физического и психического насилия, на развитие личности, сохранение своей индивидуальности.

Но каждый ребенок должен знать и свои обязанности. Как вести себя дома, на улице, среди друзей, в обществе незнакомых людей.

Права и обязанности человека неразделны.

**Правильно вести себя в детстве –
значит успешно построить
свою судьбу**

Подросток, у которого сформированы правосознание и нравственная культура, не пополняет ряды правонарушителей.

Незнание закона не освобождает от ответственности.

***За все виды правонарушений и
преступлений законом предусмотрена
ответственность.***

В соответствии с законодательством Российской Федерации административной и уголовной ответственности подлежат лица, достигшие возраста 16 лет. В случае совершения тяжких преступлений уголовная ответственность наступает с 14 лет.

Административное правонарушение –
это противоправное, виновное действие (бездействие) лица, за которое законодательством установлена административная ответственность.

ПОМНИ!

***Ты можешь быть прилечён к
административной ответственности за:***

- потребление (распитие) алкогольной продукции либо потребление наркотических средств или психотропных веществ;
- появление в общественном месте в состоянии опьянения;
- за нарушение запрета курения табака;
- правонарушения в области дорожного движения;
- нанесение надписей, рисунков на остановках общественного транспорта, на стенах, в подъездах жилых домов и иных общественных местах;
- мелкое хулиганство и т. д.

К административной ответственности могут быть прилечены твои родители (законные представители), если:

***За все виды правонарушений и
преступлений законом предусмотрена
ответственность.***

В соответствии с законодательством Российской Федерации административной и уголовной ответственности подлежат лица, достигшие возраста 16 лет. В случае совершения тяжких преступлений уголовная ответственность наступает с 14 лет.

Преступление – это правонарушение, несущее высокую социальную опасность. Преступления наносят ущерб основным правам и свободам человека, существованию общества и государства и строя.

К преступлениям относятся кража, изнасилование, грабеж, убийство, вымогательство, хулиганство, терроризм и т. д., т. е. все действия, которые запрещены уголовным законодательством и за которые следуют строгие наказания.

В то же время ни государство, ни общество не могут оставлять безнаказанными общественно опасные деяния (преступления), совершенные малолетними гражданами до достижения возраста уголовной ответственности.

Законодательством Российской Федерации предусматривается возможность направления малолетних правонарушителей в специальные школы открытого (с 8 лет) и закрытого (с 11 лет) типов.

За совершённое антиобщественное деяние подростки могут быть помешаны в центр временного содержания для несовершеннолетних правонарушителей сроком до 30 суток, при необходимости срок пребывания может быть продлен до 45 суток. Не остаются безнаказанными и родители (законные представители) подростков, совершивших общественно опасное деяние. На них могут наложить штраф, возложить обязанности по возмещению ущерба, причинённого несовершеннолетним.